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Today about 1 out of 4 people in 
the world are Christian. “But how 
is it to a Christian these days”, I 
asked myself, and what does it 

mean to me? 
By Helene Sundgaard 
To be a Christian is life. It can be hard 
sometimes, because people ask you so 
many questions you actually can’t an-
swer by yourself, thus way you need a 
little help. Or maybe you don’t even 
understand the questions, and need to 
ask elder people with more experience 
than you have yourself, for an advice. I 
know that from my old school. They 
always asked me questions, like “why 
are you a Christian, isn't hard to be 
that?” -“Why may you not do all the 
things we may?” and a lots of others 
too.  
Many times I have thought that, “now, I 
won’t be a Christian anymore, because 
now I want to be like everybody else, 
and do all the things they do too.” -But 
come to think of it, why be like every-
body else? Then we all are the same. 
Plus, I was afraid to not be a Christian, 
because I knew in my heart, that Jesus 
will always be with me, and protect me 
in those situation, where I can't protect 
myself. So what should I do if I left Je-
sus? He wouldn’t protect me anymore, 
or be with me, when I’m in a difficult 
situation.  
I know that, if I need Jesus, then I just 

need to open my heart, and talk to him, 
because he is always listening to me, 
wherever I am. In hard times, when I’m 
sad or maybe angry, then I just pray to 
Jesus. I know that he won’t answer me 
at once, because Jesus knows exactly 
what I need, and when I need it. Or 
maybe he had answered my prayer al-
ready, but I had not noticed it. But in 
the end, I know that he has heard my 
prayer and he will do something about 
it, just in the right time.  
To be a Christian means everything for 
me. Jesus is that person who keeps me 
alive. He is the person who gives me so 
much  love, and so much to love, he is 
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Godt nytår                                       
År 2010 vil være anderledes end de 
foregående år. Vi læser i avisen, at den 
evangeliske kirke i Tyskland vokser 
med eksplosiv hast og bliver en 
”magtfaktor” i tysk politik. Det er fanta-
stisk, er det ikke? Tyskland, der har ry 
for at starte alle større krige i Europa, 
er pludselig på banen med en vækkelse, 
der oven i købet har politiske dimensi-
oner – og er det ikke det, en vækkelse 
skal ha’? At den rokker landets værdier 
for at føre dem tilbage til Biblens stan-
dard?                                         
Hvem er det, der kan få gennem-
brud? Det er dem, der ydmyge og 
sønderbrudt står foran Gud i ære-
frygt for hans Ord.                      
Salme 51,19: ”… et sønderbrudt og søn-
derknust hjerte afviser du ikke, Gud.” 
Joh. 15,9-17: ”Som Faderen har elsket 

mig, har også jeg elsket jer; bliv i min 

kærlighed. Hvis I holder mine bud, vil I 

blive i min kærlighed, ligesom jeg har 

holdt min faders bud og bliver i hans 

kærlighed. Sådan har jeg talt til jer, for 

at min glæde kan være i jer og jeres 

glæde blive fuldkommen. Dette er mit 

bud, at I skal elske hinanden, ligesom 

jeg har elsket jer. Større kærlighed har 

ingen end den at sætte sit liv til for sine 

venner. I er mine venner, hvis I gør, 

hvad jeg påbyder jer. Jeg kalder jer ikke 

længere tjenere, for tjeneren ved ikke, 

hvad hans herre gør; jeg kalder jer ven-

ner, for alt, hvad jeg har hørt af min 

fader, har jeg gjort kendt for jer. Det er 

ikke jer, der har udvalgt mig, men mig, 

der har udvalgt jer og sat jer til at gå ud 

og bære frugt og blive ved med at bære 

frugt, så Faderen kan give jer, hvad som 

helst I beder om i mit navn. Dette byder 

jeg jer, at I skal elske hinanden.” 

 

Ivorna Thompkins, USA, sagde en-

gang følgende på God channel : 

 

Jeg er en del af fællesskabet af dem, 

der ikke skammer sig 

Terningerne er kastet, beslutningen 

Anne skriver er taget, jeg er trådt over linien 

Jeg vil ikke se mig tilbage, holde op, 

sætte farten ned eller bakke ud. 

Min fortid er forløst, min nutid har 

betydning, og min fremtid er sikker. 

Jeg er færdig med tarveligt, næst-

bedst, smålig planlægning, bløde 

knæ, farveløse drømme, tamme visi-

oner, mondæn tale, smålig given og 

forkrøblede drømme. 

Jeg behøver ikke længere forrang, 

velstand, position, forfremmelse, 

applaus eller popularitet. 

Jeg behøver ikke at have ret, være 

først, være øverst, anerkendt, lov-

prist, anset eller belønnet. 

Jeg lever nu i tro. 

Jeg læner mig op ad Jesu nærvær og 

går med tålmodighed. 

Jeg lever ved bøn, og jeg arbejder 

med kraft. 

Min fremtoning er fast, mit engage-

ment er hurtigt, mit mål er Himlen, 

min vej er smal og knudret. 

Mine venner er få, min vejleder er 

pålidelig, og min mission er klar.  

Jeg kan ikke købes, jeg går ikke på 

kompromis, går ingen svinkeærinder 

og forsinkes ikke. 

Jeg vil ikke vige tilbage for offer. 

Jeg vil ikke nøle i fjendens nærvær, 

jeg vil ikke forhandle ved satans 

bord eller dele bytte med ham ved 

popularitetens dam, jeg vil ikke 

slentre omkring i middelmådighe-

dens labyrint. 

Jeg vil ikke give op, tie stille, holde 

op, før jeg har samlet nok, bedt nok, 

indbetalt nok og talt på Kristi vegne. 

Jeg er en Kristi discipel. Jeg må gå, 

indtil han kommer, give indtil jeg 

falder om, forkynde indtil alt det jeg 

ved er sagt, eller til han siger stop.  

Og når han kommer for at hente 

sine, vil han ingen problemer have 

med at kende mig. Mit banner er 

klart – jeg er en del af fællesskabet 

af dem, der ikke skammer sig.  

Det er ”alt for ham.” 
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Tak for et år, som har været en rejse i 
forståelse af Guds riges substans. Et år, 
som på flere måder har vist, at Gud 
ikke skyr noget for at bringe os til fuld-
kommenhed. Et år, hvor vi har lært ikke 
at dømme mennesker på grund af ydre 
fremtoning, men alene se på, hvordan 

Guds væsen er blevet mere synligt. Vi 
kan flygte fra ham, når han vil ”do busi-
ness” med os, men vi kan også lade ham 
gøre sit værk, så vi står frem som guld af 
hans prøve. 
Velkommen til et nyt år, hvor Gud selv 
vil lægge til og føje sammen. 

Kapitel 2. Guds natur i Det gamle Testamente 

Vi skal se på nogle læresætninger, som 
vi ser som væsentlige i evangeliet, og vi 
vil se, at de har deres rødder i Det 
gamle Testamente. Selvfølgelig skal vi 
også forstå ”progressiv åbenbaring” – at 
Gud hele tiden giver ny og yderligere 
åbenbaring. Men det eliminerer ikke det 
faktum, at visse begreber blev åbenba-
ret tidligt i historien. Walter J. Kaiser 
gør i sin bog, ”Toward An Old Testa-
ment Theology” følgende observation: 
”Engang imellem i den historiske udvik-
ling … tillades et fuldt modnet aspekt i 
fortællingen, og i de situationer forbløf-
fer teksten os med den måde mening 
og undervisning totalt overgår erfaring 
og tid” (pp. 88-89).  
Min hovedtese er, at alle de overordne-
de læresætninger i evangelierne i Det 
nye Testamente har deres rødder i Det 
gamle Testamente. I dette kapitel vil vi 
udforske Guds natur. Malakias 3,6 siger: 
”Jeg, Herren, er ikke blevet en anden 
…” Hvis det er sandt, så må Guds na-
tur og person gennem hans søn, Jesus, 
og gennem Det nye Testamente have 
dybe rødder i GT.  
Joh. 1,14,18: ”Og Ordet blev kød og 
tog bolig iblandt os, og vi så hans herlig-

hed, en herlighed, som den Enbårne har 
den fra Faderen, fuld af nåde og sandhed 
… Ingen har nogen sinde set Gud; den 
Enbårne, som selv er Gud, og som er i 
Faderens favn, han er blevet hans tolk.”  
Kol. 1,15-19: ”Han er den usynlige Guds 
billede, al skabnings førstefødte. I ham 
blev alting skabt i himlene og på jorden, 
det synlige og det usynlige, troner og 
herskere, magter og myndigheder. Ved 
ham og til ham er alting skabt. Han er 
forud for alt, og alt består ved ham. Han 
er hoved for legemet, kirken.”  
Hebr. 1,1-3: ”Mangfoldige gange og på 
mangfoldige måder har Gud i fortiden 
talt til fædrene gennem profe-terne, 
men nu ved dagenes ende har han talt til 
os gennem sin søn, hvem han har indsat 
som arving til alle ting, ved hvem han 
også har skabt verden. Han er Guds 
herligheds glans og hans væsens udtryk-
te billede, og han bærer alt med sit 
mægtige ord. Da han havde skaffet ren-
selse for vore synder, tog han sæde ved 
den Højestes højre hånd i det høje…”  
 
fra... “ROOTS of Our Faith” af Chuck 
og Karen Cohen, kapitel 2  
Fortsættelse følger... 
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Kilden er en evangelisk, ka-
rismatisk menighed, bygget 

på apostlenes og profeternes 
lære med Jesus Kristus selv 
som hovedhjørnesten 
(Ef.2,20) 

 
Vi er åbne for enhver, der 
har Jesus Kristus som Herre 
i deres liv, og for alle, som 

ønsker  
at lære ham at kende 

Det sker... Vi ønsker tillykke med 
fødselsdagen til 

 
 
 

Samuel C. d 1/2 
Inge d 2/2 

Josef d 23/2 
Elsebeth d 25/2 

the reason why I’m so happy all the 
time. I don’t know what I should do, if 
I didn’t have Jesus. I’m so lucky to be in 
a family who lives to serve Jesus. -It 
couldn’t  be better.  
Right now, I’m in a christian school. 
Because you can be more yourself, 
when the others around you believe in 
the same Truth, and People don’t ask 
stupid questions all the time.  
So to be a Christian isn’t a stupid thing, 
because, Jesus will always be with you, 
and even in your hard times, he will be 
right beside you, and help you through 

things. He does that to me, and he will 
do that to you to.    
So how it´s to be a Christian? It is 
wonderful, just knowing that there is 
always someone who loves you so 
much, that he will do anything for you. 
He is always watching you, so you are 
never alone, and protecting you from 
evil. You always have someone to talk 
to, and he will always listen to what 
you have to say. So stop waiting for 
something special to happen, be a 
Christian, and everything can happen! 

Stil af Helene Sundgaard 

Hvad betyder det for mig, at Jesus kommer igen?  

Hvad vil det betyde for mig, at Jesus 
kommer igen? Ja, det er jo et godt 
spørgsmål. For mig vil det betyde alt, 
fordi det vil ændre mit liv! Den dag 
Jesus kommer tilbage på jorden, vil 
blive den dag Jesus kommer, og henter 
de troende og jøderne hjem. Det vil 
blive en fantastisk dag. Hvis man læser: 
Matt. 25;13, så siger Jesus ”Vær altid 
parate, for i kender ikke tidspunktet 

for når jeg kommer”. Hvis du ikke er 
parat vil du nok ende ligesom lignelsen 
om ”de ti brudepiger”, hvor 5 af bru-
depigerne ikke var parat, da brudgom-
men (Jesus) kom, og de fandt døren til 
bryllupssalen lukket. Jeg vil altid stå 
parat, til når Jesus kommer igen, og jeg 
glæder mig til at have fællesskab med 
ham i himlen!  

Af Helene Sundgaard 
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Christian d 19/1 

18. jan. Israelmøde i Kilden 
 
10. feb. Doron Schneider, 
den kristne ambassade i 
Jerusalem, taler i Betania, 

Bøsbrovej 14, Randers.  
 
10. marts. Årsmøde i Kil-

den  
 
19-20. marts med Dr. Ca-

roline Leaf 


